
落ち葉掃きや雪かきなどで隣人に気を遣うことは？「隣の家

も対応する」（35.2%）もいれば「隣の家の範囲は対応しな

い」（22.9%）も 

 

株式会社トナリスク（本社：東京都豊島区、代表取締役：松尾 大史）は、落ち葉の掃き掃

除や雪かきする必要がでてくる季節にあわせて、18～92 歳の男女 947 名を対象に「落ち葉

掃きや雪かき、日々のお掃除などで隣人に気を遣うこと」について調査を行いました。 

調査では、「落ち葉掃きや雪かき、日々のお掃除などで隣人に気を遣うこと」はあるかを尋

ねると、36.7%の人が「特にない」と回答しました。残りの「ある」と答えた 63.3％（599

名）にどんなことに気を遣うかを尋ねました。 

 

 

■ 落ち葉掃きや雪かき、お掃除などで隣人に気を遣うこと 

 

（ｎ＝599 複数回答） 

 

「落ち葉や雪かき、日々のお掃除などで隣人に気を遣うこと」があると回答した人のうち、

48.4%と半数近くが気を遣っていたのが「雪・落ち葉・ゴミが隣の家にいかないようにする」

でした。 

次に多かったのは、「自分の家の前だけでなく、隣の家もできるだけ対応する」（35.2%）で

した。お隣さんとの助け合いについてのコメントが多く見られました。 



• 小さい子供がいるので周りに迷惑をかけているので、雪かきなどできるところはや

っておこうと思っているため。（30 代男性） 

• 自分が雪かきができない時は、隣人に雪かきをしてもらっているため、自分ができ

る時は隣の家も雪かきしている。（60 代男性） 

• お隣さんは高齢の方で力仕事は大変なので、自分の家の雪かきのついでにお隣のお

家の前の雪かきもするようにしています。（40 代男性） 

• 大雪で車が埋まると大変、お隣はそんな時、手助けしてくれます。除雪機があるの

でお隣の前もします。助け合いです。（70 代女性） 

次いで、「隣が対応しなくても気にしない（文句を言わない）」（27.0%）、「隣の家の範囲は

なるべく対応しない」（22.9%）と続きました。 

「隣の家の範囲はなるべく対応しない」と回答した人のコメントからは、ご近所トラブルを

避けるために「やり過ぎない」ということに気を遣っていることがうかがえました。 

• 隣の方も掃除するとかえって嫌味になるかなと思って。（50 代女性） 

• 雪かきは共用のゴミ集積所以外はトラブルを避けるため対応しないことにしていま

す。個人個人の責任感を尊重しつつ必要最低限の事はやるように意識してます。（40

代男性） 

他にも、「早朝や深夜に音をなるべく出さない」（22.4%）、「隣近所が掃除をはじめたら自分

も同じ時間に参加する」（10.0%）、「側溝まで掃除する」（6.8%）といった回答がありました。 

自由回答でのコメントからは、雪かきや落ち葉掃きを念頭に入れて物件を選んでいる人や、

それがきっかけで隣人トラブルを経験した人の声もありました。 

• 豪雪地帯なので、雪を捨てるために広い土地に住んでいます。除雪した雪が隣に入

るとトラブルになるので。（40 代男性） 

• この作業が一番嫌いで、戸建てをやめてマンションにしました。（60 代女性） 

• 隣が反対隣と雪が発端で喧嘩しているので、自分で勝手に気を付けてます。（40 代女

性） 

• 落ち葉がひどくて、掃除をあまりしてないことを向かいの人に怒られたことがある。

（40 代女性） 

 

 

【調査概要】 

• 調査期間：2022 年 12 月 4 日（日）～2022 年 12 月 8 日（木） 

• 調査対象：18～92 歳男女 

• 有効回答数：947 件  

• 調査方法：Web 上でのアンケート調査 

 

  


